

ЗА УГОЛЪ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 66 (2846) | ПЯТНИЦА, 4 июня 1954 года | Цена 15 коп.

УЛУЧШАТЬ УСЛОВИЯ ТРУДА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В советской стране проявляется неустанный труд государства об охране труда, о технике безопасности рабочих и служащих, об улучшении производственных и бытовых условий трудящихся. Ярким свидетельством этого может служить осуществляемая теперь во всех отраслях народного хозяйства величественная программа механизации труда и тяжелых работ. Это особенно ощущается в нашей угольной промышленности, которая по уровню механизации давно уже занимает первое место в мире и все более вооружается новейшей современной отечественной техникой, облегчающей труд горняков. Наши шахты неуклонно оснащаются высокопроизводительными угольными комбайнами, породогрузочными, буровыми и другими машинами, подземными электровозами, мощными транспортерами, всевозможными механизмами.

На всех шахтах установлены строгие правила безопасности технической эксплуатации. Они основаны на современных достижениях науки и техники, отражают присущую социализму заботу о людях.

Огромная забота партии и правительства об улучшении производственных и бытовых условий рабочих и служащих на шахтах, стройках и других предприятиях требует от хозяйственных руководителей, профсоюзных организаций максимального внимания к вопросам охраны труда и техники безопасности.

Однако не на всех наших предприятиях уделяется должное внимание созданию рабочих условий для безопасного и высокопроизводительного труда. На шахтах рудника имеют место случаи нарушения паспортов крепления и отечественных и подготовительных забоях. Нередко в лавах ведутся работы с грубым нарушением правил безопасности и технической эксплуатации. Так, на первом участке шахты № 4 в лаве № 48 23 и 24 мая велись горные работы по выемке угля при неудовлетворительном состоянии верхнего выхода и слабом проветривании.

На шахте «Капитальная-2» (начальник т. Гуляев, главный инженер т. Ковалчук) укоренилась вредная практика, когда допускается на ряде участков отставание запасных выходов,

Увеличивается выпуск товаров для детей

Легкая промышленность с каждым годом увеличивает выпуск тканей, обуви, швейных трикотажных и других изделий. Особое внимание уделяется производству детских товаров.

Выпуск детской обуви возрастает в нынешнем году по сравнению с 1950 годом почти в полтора раза. Увеличивается выпуск детской одежды из шер-

стяных и шелковых тканей. Детских шерстяных пальто нынче будет пошито на 70 процентов больше, чем в 1952 году, костюмов из шерстяных тканей и шелковых платьев — в полтора раза.

Значительно возрастет выпуск детского трикотажного белья и чулочно-носочных изделий.

(ТАСС).

Верховному Совету УССР, великому украинскому народу от сессии Верховного Совета РСФСР и русского народа

Дорогие украинские братья и сестры!

Любимый братский украинский народ!

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, собравшийся на Юбилейную сессию, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией, от имени русского народа и всей братской семьи народов Российской Федерации горячо приветствует и поздравляет всех трудящихся Советской Украины с большим праздником народов нашей страны.

Верховный Совет Российской Советской Социалистической Республики, русский народ, все народы нашей Федерации сердечно благодарят Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики и великий украинский народ за братское послание и горячие приветствия в связи с всемирным праздником.

Всеобщее празднование великого исторического события — 300-летия воссоединения Украины с Россией — это еще одна блестящая и яркая страница в золотой книге нерушимой дружбы русского и украинского народов, всех народов Советского Союза, сплотленных Коммунистической партией в единую могучую братскую семью.

Наше общее торжество озарено глубокой гордостью всех советских народов — братьев за свою славную и непобедимую Родину, за ее великие успехи в строительстве нового, коммунистического общества. Мы радуемся, видя как за налаживание рабочими на Западе и Востоке страны народной демократии, опираясь на братскую помощь великого Советского Союза, успешно строят социализм.

Мы имеем право гордиться и гордимся тем, что именно наша Родина, впервые в истории человечества, проложила прямой и ясный путь к миру, демократии и социализму, что вней с надеждой обращены взоры трудовых людей всего мира.

С чувством безграничной любви обращается в эти знаменательные дни к своему единокровному брату — украинскому народу — русский народ, связанный с ним, так же как и с братским белорусским народом, единство происхождения, близость языка, культуры и местожительства, общностью всего исторического развития.

Воссоединение Украины с Россией, провозглашенное на знаменитой Переяславской Раде в январе 1654 года, явилось закономерным результатом всей предшествующей истории двух великих братских славянских народов. Оно было обусловлено теми многочисленными экономическими, политическими и культурными связями Украины с Россией и отвечало коренным интересам и чаяниям обоих народов.

Большая заслуга в деле подготовки воссоединения Украины с Россией принадлежит выдающемуся государственному деятелю и полководцу Богдану Хмельницкому. Воссоединение укрепило единство русского и украинского народов в их совместной

борьбе против чужеземных порабощителей, а также против злейшего врага всех народов России — царского самодержавия.

Суровый путь тяжелых испытаний пропали совместно русский и украинский народы. В пределы Украины и России неоднократно вторгались орды татарских ханов и турецких султанов, литовских, польских, пражских, немецких феодалов, которые разорили и грабили украинские и русские земли и порабощали их население. Трудящиеся массы Украины и России столетиями стонали под гнетом крепостнического, а затем капиталистического рабства. Страдания украинского народа были особенно мучительными; наряду с тяжелым социальным гнетом трудящиеся Украины испытывали жестокий национальный гнет.

Царизм, помещики и буржуазия упразднили русский, украинский, белорусский и все другие народы нашей многонациональной страны. Царское самодержавие лишило народы права на внутреннее самоуправление, проводило политику жестокого национального угнетения, стремясь подавить зачатки государственности и национальную культуру этих народов.

В течение столетий трудящиеся массы нашей страны вели упорную борьбу с феодалами, царским самодержавием и буржуазией.

Крестьянские массы различных народностей России, сомневавшиеся в общих рядах, боролись против крепостного строя под руководством Степана Разина, Емельяна Пугачева, Ивана Болотникова. В борьбе против феодально-крепостнического и национального гнета украинское крестьянство выдвинуло таких народных вожаков, как Зализняк, Довбуш, Кармелюк и другие. Русские революционные демократы — Белинский, Чернышевский и другие находили живущий отклик и действенную поддержку со стороны таких выдающихся представителей украинского народа, как великий поэт и мыслитель Т. Г. Шевченко.

Когда крепостное рабство сменилось капиталистическим гнетом, русский рабочий класс, выступивший передовым борцом и руководителем освободительного движения всех народов России, обрел себе верного собрата и друга в лице растущего пролетариата Украины. Русские, украинские рабочие и рабочие других наций России объединились и поднялись под руководством Коммунистической партии, созданной велиkim Лениным, на революционную борьбу против общего врага — царизма и империалистической буржуазии.

Коммунистическая партия выступила как могучая организующая и направляющая сила в борьбе трудящихся России против социального и национального угнетения. Она высоко подняла знамя пролетарского интернационализма и дружбы народов, ведя беспощадную борьбу против русских великолепьевых шовинистов, украинских и иных буржуазных националистов, стремившихся разорвать перешедший союз наших народов, отправить соединение масс ядом недоверия и

изменной вражды, расколоть и ослабить революционные силы трудящихся.

Наши народы всегда были верны великому знамени единства и дружбы; они пропесли его незапятнанным через тяжелые годы реакции после поражения первой русской революции 1905 года, через годы империалистической войны. Действуя плечом к плечу, они под водительством Коммунистической партии совершили Октябрьскую социалистическую революцию и установили диктатуру пролетариата.

Великая Октябрьская социалистическая революция была коренным поворотом в судьбах русского, украинского и всех других народов России, коренным поворотом в истории человечества. Она навсегда упразднила национальный гнет и неравенство народов на одной шестой части земного шара и создала условия для возрождения и развития социалистических наций, обладающих невиданной в истории силой сплоченности.

Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по пути Октября. При братской помощи русского народа он добился осуществления своей вековой мечты — создания действительно свободного, суверенного национального государства — Украинской Советской Социалистической Республики.

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза народы нашей страны в жесткой и кровавой борьбе против внешних врагов и внутренней контрреволюции отстояли свою свободу и независимость. В борьбе с внутренними и внешними врагами Советской власти неустанно крепли и закалялись братский союз и дружба народов нашей страны.

С любовью социализма венчая дружба русского, украинского и всех народов Советского Союза превратилась в неодолимую силу, в одну из величайших основ многонационального Советского государства. Верные ленинскому принципу пролетарского интернационализма, социалистические нации Советского Союза, томкая друг другу, образуют великую, еще невиданную в мировой истории, сплоченную и любовную армию строителей коммунистического общества, творящих историю и двигающих ее вперед.

Суровой проверкой прочности и силы советского строя, нерушимой дружбы народов нашей страны явилась Великая Отечественная война Советского Союза. По зову Коммунистической партии и Советского Правительства весь советский народ выступил на защиту Родины. Украинский народ вместе с русским народом, со всеми народами Советского Союза бесстрашно сражался против немецко-фашистских захватчиков на фронте и карал их в тылу беспощадной рукой народных мстителей — партизан. Тысячи и тысячи сынов и дочерей украинского народа, спасших и вывезших в тыловые районы братских советских республик оборудование украинских фабрик и заводов, имущество

(Окончание на 2 стр.)

Верховному Совету УССР, великому украинскому народу

от сессии Верховного Совета РСФСР и русского народа

(Окончание)

ство колхозов и совхозов, своим самоотверженным трудом ковали победу над врагом.

Всемирно-историческая победа Советской Армии в Великой Отечественной войне дала украинскому народу возможность претворить в жизнь свои вековые чаяния о национальном воссоединении. Воссоединив все свои исторические земли, Украина стала одним из крупнейших государств Европы.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны народы Советского Союза, вдохновленные Коммунистической партией, вневидимую короткие сроки восстановили свое разоренное войной народное хозяйство. Трудящиеся Советской Украины, опираясь на братскую помощь всех народов Советского Союза, возродили промышленность и сельское хозяйство, уже давно перешедшее за уровень до-военных лет. Ныне все мы вместе с вами, дорогие украинские братья и сестры, радуемся вашим успехам, вместе с вами гордимся небывалым расцветом экономики и культуры Советской Украины.

Советские люди самоотверженно трудятся над осуществлением великой программы дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму, которую наметил XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Партия и Правительство прилагают все усилия, чтобы как можно шире удовлетворять постоянно растущие материальные и культурные потребности трудящихся.

В решениях сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК КПСС дана боевая программа развития социалистического сельского хозяйства и повышения материального благосостояния трудящихся. Продолжая развивать тяжелую промышленность—основу советской экономики, советские люди одновременно борются за крутой подъем сельского хозяйства, за быстрое

**ПРИЯТО НА ЮБИЛЕЙНОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР,
ПОСВЯЩЕННОЙ 300-ЛЕТИЮ ВОССОЕДИНЕНИЯ
УКРАИНЫ С РОССИЕЙ**

29 МАЯ 1954 ГОДА.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

30 мая в Кремле в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета и Совет Министров РСФСР устроили большой прием.

В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца собрались члены правительства СССР, члены ЦК КПСС, члены правительства РСФСР, прибывшие на Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР, делегации других союзных советских республик, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, знатные люди московских промышленных предприятий и строительства, работники сельского хозяйства, виднейшие представители Советской Армии, науки, искусства, культуры.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в зале товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, Н. А.

развитие легкой и пищевой промышленности, чтобы в ближайшие 2—3 года создать в стране полный достаток продовольственных продуктов и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность.

Эта забота партии окрыляет нас на новые победы во славу Родины, во имя коммунизма.

Дорогие братья и сестры!

От имени русского народа и всех народов Российской Федерации, от всего сердца приветствуем в этот светлый день всех рабочих и инженерно-технических работников украинской промышленности, передовиков промышленного производства Украины!

Советская Украина—ярчайшая житница нашей страны, создала и продолжает усиливать производство социалистического земледелия. Замечательный производственный опыт украинского колхозного крестьянства, перестроившего сельское хозяйство на основе новой машинной техники, дорог всем народам нашей страны.

Мы сердечно приветствуем тружеников социалистического сельского хозяйства Украины, неустанно повышающих производство продуктов сельского хозяйства, направляющих все свои творческие усилия на создание обилия продуктов народного потребления.

Вместе с вами, братья-украинцы, мы радуемся достижениям передовой украинской культуры—национальной по форме и социалистической по содержанию.

Мы горячо приветствуем славную украинскую советскую интеллигенцию—работников науки, искусства, литературы, внесших замечательный вклад в развитие советской культуры и науки.

Богата, светла и радостна сегодня цветущая Советская Украина, прекрасны ее города и села, возрожденные после опустошительной войны. Прекрасен ее народ, проявивший свои замечательные качества как в суровые

годы войны, так и в мирном труде: бесстрашие и мужество в борьбе с врагами Советской Родины, выдержку и трудолюбие, преданность Советской власти, любовь и глубокое доверие к Коммунистической партии.

Торжественно и радостно празднует вся наша Советская страна 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Нет советского человека, чье сердце не преисполнено бы сегодня радостью этого великого праздника! Ты в нашем сердце, родной украинский народ—товарищ в труде и борьбе! «Навеки вместе»—это наша клятва, наш братский обет!

Никаким вражеским проискам не нарушить нашей дружбы. Русский и украинский народы и вся братская семья народов Советского Союза созидают и вперед будут созидать свою жизнь на основе великих ленинских заветов о единстве трудящихся России и Украины, о единстве и братстве всех народов Советского Союза!

Широкой дорогой, твердо поступью идет советский народ вперед, к полной победе коммунизма в нашей стране. Его путь освещает величко восхитительное учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Всеми своими победами советский народ обожает свой родной Коммунистической партии, ей мы обязаны процветанием нашей Родины, ей мы обязаны небывалым размахом социалистического строительства.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—творец великой дружбы народов!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует и процветает в веках наша родная орденоносная Украина!

Пусть живет и крепнет святая нерушимая дружба русского и украинского народов, всех народов Советского Союза—источник непобедимой силы и могущества нашей Великой Родины!

Обращающиеся горячо аплодировали в ответ на провозглашенные товарищами Н. С. Хрущевым и М. П. Тарасовым здравицы в честь юбилейной даты—трехсотлетия воссоединения Украины с Россией, в честь казаков нерушимой дружбы и братства великого русского народа с украинским народом и другими народами Советского Союза, в честь мудрой Коммунистической партии Советского Союза, в честь народов союзных советских республик, в честь рабочего класса и колхозного крестьянства, за их неразрывный союз, в честь доблестных Советских Вооруженных Сил, в честь мирной политики Советского государства, в честь деятелей советского пра-

ва, науки, искусства, литературы, в честь доблестных Советских Вооруженных Сил, в честь мирной политики Советского государства, в честь деятелей советского пра-

ва, науки, искусства, литературы, в честь доблестных Советских Вооруженных Сил, в честь мирной политики Советского государства, в честь деятелей советского пра-

(ТАСС).

Парад и демонстрация в Москве в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией

В яркий весенний день 30 мая Москва торжественно отмечала всенародный праздник 300-летия воссоединения Украины с Россией. В честь всенародного праздника на Красной площади состоялись военный парад и демонстрация представителей трудающихя столицы.

Трибуны вдоль кремлевской стены заполнили депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, делегация Украинской ССР, делегация всех союзных республик, представители Польской Народной Республики, и другие народы СССР—участников Великой Отечественной войны—шагающие орденаами и медалями, почти две тысячи—удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Мощная техника прошла по Красной площади: пушки пехоты, дальнобойные зенитки, короткие гаубицы. Следом покачивались на толстых шинах, катились орудия крупного калибра—дальнобойные. Всобщий восторг вызвали пвардейские минометы «катюши» и их совсем еще молодые боевые подруги.

Величественным был парад крылатой техники.

Парад на Красной площади еще раз показал, что наши вооруженные силы—наиболее опытный оплот мирного труда советских людей, идущих к победе коммунизма.

После парада на Красной площади состоялась демонстрация представителей трудящихся Москвы, посвященная всенародному празднику—300-летию воссоединения Украины с Россией.

Демонстрация прошла под знаком тесного сплочения всех народов советской страны вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Демонстранты горячо выражали свое непоколебимое стремление отдать все силы великому делу строительства коммунизма.

* * *

Вечером 30 мая над Москвой сверкающей опирами праздничной иллюминации, пропремели артиллерийские залпы. Это столица нашей Родины залетала в честь нерушимой братской дружбы народов СССР.

До поздней ночи в праздничной Москве продолжались народные гуляния.

(ТАСС).



Казахская ССР. Большие пространства целинных земель предстоит освоить недавно организованному в Акмолинской области совхозу «Жаксы». Сюда прибыло много молодых механизаторов, недавно окончивших училища. В новом совхозе создаются комсомольская и профсоюзная организации.

На снимке: профсоюзное собрание тракторной бригады № 5 совхоза «Жаксы» принимает в члены профсоюза тракториста Ивана Кименец (крайний слева), приехавшего из Харьковского тракторного училища.

Сессия Верховного Совета РСФСР

31 мая в Москве открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР. Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили избранные великого русского народа и других народов Российской Федерации. Присутствуют многочисленные гости.

Единогласно принимается следующая повестка дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1954 год и отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев представляет слово для доклада министру финансов РСФСР депутату И. И. Фадееву.

Народы Российской Федерации, — говорит докладчик, — достигли больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Государственный план развития народного хозяйства РСФСР на 1953 год в целом был выполнен успешно.

Государственный бюджет выполнен по доходам на 100 процентов и по расходам — на 99,8 процента.

Общий объем Государственного бюджета РСФСР на 1954 год намечен в сумме 66570,1 миллиона рублей, что означает увеличение против прошлого года на 8,3 процента.

Характеризуя отдельные статьи бюджета, докладчик подчеркивает, что основная часть средств республики — 60.787,1 миллиона рублей направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. В цифрах бюджета ясно проявляется постоянная забота партии и правительства о повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Республиканская промышленность должна выработать

в нынешнем году товаров народного потребления на 109 миллиардов рублей. Серьезные задачи предстоит решить по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Только за счет освоения новых земель республика должна дать стране в 1955 году дополнительную 650—700 миллионов пудов зерна.

Увеличиваются вложения в жилищное строительство, благоустройство городов, содержание начальных, семилетних и средних школ, на расходы по здравоохранению.

Говоря о доходах бюджета, докладчик подвергает критике ряд министерств, предприятия которых не справляются с государственными заданиями и в результате недодают крупные суммы налога с оборота.

— Трудящиеся нашей республики, — говорит в заключение докладчик, — с величайшим удовлетворением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина. В ответ на эту высокую награду русский народ, все народы Российской Федерации будут еще самоотверженнее бороться за дальнейшее укрепление могущества советского государства и безопасности нашей Родины, за новый подъем социалистической экономики и культуры, за неуклонное повышение благосостояния народа.

С содокладом Бюджетной комиссии выступил Председатель Бюджетной комиссии депутат С. П. Афанасьев. Он предлагает утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1953 год и Государственный бюджет республики на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На этом первое заседание Верховного Совета Российской Федерации заканчивается.

(ТАСС).

Я О В Б Ь Е Ш К О Л Ы

В лесных поселках Карело-Финской Республики работают 125 школ, столько же детских садов и яслей. Все они созданы

в годы советской власти. Сейчас здесь сооружаются здания еще 11 школ, около 20 детских садов и яслей.

(ТАСС).

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Врач Любовь Петровна Савинова

Был холодный февральский день. Но не замечая ни холода, ни встречных людей, женщина торопливо шла по направлению к детской больнице, осторожно прижимая к груди ребенка.

— Потерпи немножечко, моя соколиха, потерпи, — раз за разом повторяла она, словно надеялась этими словами облегчить страдания своего тяжело больного ребенка. Сережа всю дорогу молчал и был недвижим. Изредка мать останавливалась и приступивала к его неровному тяжелому дыханию.

Но вот, наконец, приемная детской больницы № 1. Мать, подав направление дежурной сестре, вдруг не выдержала и расплакалась. Слезы и горе матери трехмесячного Сережи Магурунко были не напрасны. Состояние ее сына было почти безнадеж-

ным. Еще не окрепший и не совсем привыкший к местным условиям жизни детской организм ребёнка был поражен болезнью Боткина (желтухой).

Главный врач детского объединения Любовь Петровна Савинова внимательно осмотрела больного, назначила лечение и вслед за матерью, несшей больного ребенка на руках, вошла в палату. Она долго находилась там, несколько раз призывала слушать Сережу, прощупывала еле ощущимый пульс, задумывалась, устремляя свой взгляд на больного. Настроение — сдержанное, обеспокоенное выражение на лице врача свидетельствовало о серьезности болезни, и мать больного ребенка еле слышно спросила:



Украинская ССР. Мебель промыслового артели «III Интернациональ» Львовского Облмебельпромсоюза пользуется большим спросом у населения. В этом году предприятие выпустит на четыре с половиной миллиона рублей новой мебели. Недавно здесь освоено изготовление тумбочек для телевизоров, которые оборудованы электропротирателем для грампластинок.

На снимке: сборка новых тумбочек. На переднем плане — столяр-краснодеревщик М. Д. Ковпак устанавливает электропротиратель в тумбочку.

Машинист электровоза Яков Чевтаев

Много лет на шахте «Капитальная-1» работает Яков Чевтаев. Начав трудовую деятельность юношеским, он сейчас стал одним из лучших машинистов электровоза. Подземные поезда Я. Чевтаева водят уже более 13-ти лет. Его стахановский труд неоднократно отмечался почетными грамотами. Приезд Я. Чевтаева украшают три медали и значок почетного шахтера. Свои знания и мастерство он с любовью передает молодежи. Так, им обучены профессии машиниста электровоза тт. Ружицкий, Кричевская, Рыбакин, Радонов и многие другие.

Яков Чевтаев в числе первых включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение шестилетки. Свое патриотическое стремление он честно подкрепляет делом. Ко Дню шахтера пятилетнее задание им будет завершено.

В. Тарасенко,
слесарь подземного транспорта.

— Есть ли хоть маленькая надежда?

Любовь Петровна ответила не сразу. Она молча еще раз внимательно посмотрела на ребенка, на мать и произнесла:

— Надежда всегда должна быть. Наш Сережа еще побегает.

Этим словам, хотя и уверенно произнесенным врачом, мать вначале не поверила. Решила, что ее просто успокаивают. Не была она уверена в них несколько дней и особенно тогда, когда Любовь Петровна подолгу задерживалась у кровати Сережи, и даже, когда сын стал отрывать глаза и помаленьку шевелить ручонками. Но умело применяемые методы лечения оказывали свое действие, и Сережа выдохнула. А через месяц он был совсем здоров.

Теперь это все позади. Сережа растет и крепнет с каждым днем. Для матери нет большего счастья. Вспоминая недавно пережитые тревожные дни, она часто представляет задумчивое и со- средоточенное лицо врача Сави-

Итоги соревнования шахт рудника в мае

Как сообщалось ранее, социалистическое соревнование коллективов шахт треста «Молотовуголь» развертывалось в мае под знаком закрепления апрельских успехов. В целом по тресту выдано около шести тысяч тонн сверхпланового угля, но принятые высокие обязательства далеко не выполнены.

Первенство в соревновании среди шахт в мае заняли горняки «Девятой». Это единственный в тресте коллектив не только выполнивший, но и перевыполнивший взятые обязательства. Майская программа добычи топлива здесь перекрыта почти на пять тысяч тонн. На шахте большинство участков ведут счет сверхпланового угля. Производительность труда рабочего по эксплуатации составляет 110 процентов к плану. Особенно хорошо работали горняки участка № 3, где начальником т. Шмагай. Среднесуточная добыча здесь увеличена на 60 тонн. Задание май выполнено на 124,1 процента. С неменьшим успехом трудились и шахтеры второго участка (начальник т. Бауков). За прошедший месяц ими добыто 1.753 тонны угля дополнительно к заданию.

В последних числах мая значительные улучшили работу коллективы шахты «Шушталепская-1». На его сверхплановом счету числится 2.100 тонн угля. Надо сказать, что это было достигнуто не за счет высокопроизводительной работы всех очистных участков. Здесь перевыполнены план участков №№ 1, 4, 5 и 8, которые дали в общей сложности 3, 6 тысяч тонн угля сверх задания. Однако коллективы участков №№ 2, 6 и 7 задолжали за месяц более пяти тысяч тонн. Угольная задолженность погашена, в основном, подготовительным участком № 3. Сверхплановый счет на шахте имеется благодаря разрезу, из которого за четыре — пять дней до конца мая отгружено 1.400 тонн сверхпланового угля.

Попрежнему на «Шушталепской-1» плохо работает коллектив шестого участка (начальник т. Полещуков). Однако со стороны руководства шахты ему не оказывается должной помощи. Самые низкие производственные показатели имеют горняки второго участка, где начальником т. Тоферт. Они недовыполнены месячный план более чем на две тысячи тонн.

Коллектив шахты № 4 (начальник т. Скрынник) на 25 мая имел наибольший долг угля в 844 тонны. Начиная с этого числа он ежедневно уменьшал задолженность на 100—180 тонн и к 1 июня выполнение плана равнялось

100 процентам. В данном случае необходимо отметить, что на выполнение плана коллектив надо нацеливать не в конце месяца, а создавать ему условия для ритмичной работы ежесменно, каждый день.

На шахтах треста «Молотовуголь» до сего времени не изжит метод штурмовщины. Правда, сейчас его именуют днями «стахановской работы». Например, чтобы обеспечить некоторое перевыполнение плана, начальник шахты «Капитальная-1» т. Кураков отменил 30 мая выходной проходчикам. Они были посланы на выемку угля. В результате таких мероприятий шахта «преодолела» отставание. Дано 967 тонн угля дополнительно к заданию.

Резко ухудшил в мае производственные показатели коллектив «Капитальной-2» (начальник т. Гулев, главный инженер т. Ковалчук, секретарь партбюро т. Задорний). Здесь только три участка №№ 3, 5 и 8 (начальники тт. Шевченко, Горбачев и Титаренко) недодали к плану за месяц 9,7 тысяч тонн. Собственно, в отставании участков №№ 3 и 5 целиком виновны начальники участков тт. Шевченко и Горбачев, не сумевшие и не желающие наладить работу коллективов. А руководители шахты «мирятся с подобными фактами, сквозь пальцы смотрят на их неправильный подход к производственным делам.

На «Капитальной-2» заслуживает внимания работа шахтеров участка № 1 (начальник т. Щербина). Они в течение всего прошлого месяца ритмично наращивали добычу топлива. Выполнение плана как за 18, так и за 31 день мая равнялось 110,2 процента. Коллектив ежесуточно отгружал по 48 тонн угля сверх задания.

Участок, которым руководит молодой инженер т. Самченко, неизменно идет в числе передовиков соревнования. В мае этот коллектив добыл 1.600 тонн сверхпланового угля.

Более одного эшелона угля выдали дополнительно к заданию горняки участка № 6 (начальник т. Манушенко).

Приближается День шахтера. Уже сейчас многие коллективы участков развертывают соревнование за выполнение годовых обязательств к шахтерскому празднику. Доля руководителей шахт, партийных и профсоюзных организаций привлечь к активному участию в этом соревновании все участки и бригады, уделить максимум внимания на обеспечение их хорошим очистным фронтом и подтянуть отстающих до уровня передовых.

№ 138 улицы Чапаева, где она назначена агитатором и добросовестно выполняет свое партийное поручение.

Л. П. Савинова часто добивается успеха в излечении больных потому, что она внимательно следит за всеми достижениями советской медицины, смело применяет в своей практике новейшие лечебные средства, никогда не прекращает учиться. Она в полной мере обладает замечательными качествами врача — чуткостью, отзывчивостью, внимательным отношением к людям.

Много труда и усилий вкладывает в свое любимое дело Любовь Петровна Савинова, с честью оправдывая почетное звание советского врача. Своим самоотверженным и благородным трудом она снискала себе у трудащихся нашего города глубокое уважение. А заслуженный авторитет и уважение народа — самая высшая награда для советского врача-коммуниста.

В. Павлова.

Решения Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

Резолюция по вопросу об атомном оружии

Слепые средства полного уничтожения угрожают всем народам. Сознание мира пробуждается. Парламенты, государственные деятели, люди, обладающие самыми высоким религиозным и моральным авторитетом, выступают с протестом.

От имени народов мы требуем в качестве самой неотложной меры — заключения международного соглашения, содержащего обязательство не производить более испытаний атомных и водородных бомб и не применять этих

видов оружия. Такое соглашение подготовило бы и облегчило бы принятие действенных мер, обеспечивающих их полное запрещение. Оно содействовало бы в ближайшем будущем ослаблению напряженности международного положения, привело бы к всеобщему сокращению вооружений, открыло бы путь к сотрудничеству для использования атомной энергии в мирных целях.

Мы призываем все организации, всех деятелей, которым долг мир, мы просим все полити-

ческие, профсоюзные, религиозные и культурные организации, мужчин и женщин всех стран — изыскивать сообща в национальном и международном масштабе средства для того, чтобы добиться соглашения между правительствами по следующим основным пунктам: запрещение производства, хранения и использования всех видов оружия массового уничтожения и строгий контроль — который вполне осуществим — над этим запрещением.

Берлин, 28 мая 1954 года.

Резолюция по вопросу о безопасности

Угроза военного вмешательства Соединенных Штатов Америки в конфликт в Индо-Китае, что может привести к расширению войны, давление, имеющее целью создание «европейского оборонительного сообщества», которое запретило бы вооружение Германии, раскол Европы и Азии посредством политики военных пактов, испытания термоядерного оружия, возобновленные для устрашения и шантажа, — все это новые причины для тревоги народов после первых надежд, связанных с переговорами.

Движение общественного мнения различных стран, которое добилось заключения перемирия в Корее и начала переговоров по

проблемам Европы и Азии, может добиться сегодня:

— Успешного завершения Женевского соглашения, то есть прекращения опиума в Индо-Китае и мирного урегулирования конфликтов в Корее и Индо-Китае;

— Отклонения боннского и парижского договоров и возобновления переговоров о мирном разрешении германской проблемы;

— Соглашения между правительствами о прекращении испытаний атомного оружия и неприменении этого оружия.

Несмотря на различие политических и социальных систем, у всех народов имеются общие интересы. Нельзя защищать эти общие интересы, нельзя обеспе-

чить безопасность каждого человека и независимость народов путем атомного шантажа и раскола мира на военные блоки. Падение национально-освободительного движения, а также вмешательство во внутренние дела государств угрожают этим общим интересам.

Нельзя обеспечить свою собственную безопасность, не гарантировая безопасность других. Общая безопасность должна быть организована в первую очередь в Азии и в Европе всеми заинтересованными государствами, каково бы ни было различие в их социальном и политическом строе.

Берлин, 28 мая 1954 года.

Рекомендация культурной комиссии

1. Последние месяцы ознаменовались ободряющими успехами в области культурного обмена. Состоялись многочисленные конгрессы работников умственного труда, показы достижений в области театрального искусства и кинематографии, поездки делегаций, празднования юбилейных дат великих людей и выдающихся произведений, встречи учителей, деятелей науки, студентов, спортсменов и т. д. Все это подтверждает желание народов обмениваться плодами своего труда, технического прогресса, достижениями в области науки и искусства.

2. В то же время возникли и выросли широкие национальные движения, имеющие целью развивать самобытную культуру

каждой страны и нести человеческие знания в широкие массы народа. Сопротивляясь всякой попытке удушения национальной культуры, ибо подобные попытки являются посягательством на суверенитет стран, эти движения стараются содействовать появлению таких произведений, которые, увеличивая сознавшницу культуры каждого народа, обогащают международные связи.

3. Однако, хотя результаты, достигнутые в области культурных связей, как и в развитии национальных культур, являются обнадеживающими, они не соответствуют нынешним возможностям. Сохраняется еще слишком много препятствий, которые мешают народам целиком исполь-

зовать завоевания человеческого ума. Необходимо, чтобы могли еще создаваться административные или политические преграды для свободного выражения идей, движений людей и произведений. Эти препятствия должны исчезнуть. Они исчезнут, если каждый человек, кому дорога культура, осознает свою ответственность и будет твердо поддерживать любое начинание, откуда бы оно ни исходило, направленное на уничтожение этих преград, на дальнейшее развитие национальной культурной деятельности и на расширение взаимного обмена.

Народы хотят, чтобы культура служила делу дружбы и мира между людьми.

Берлин, 28 мая 1954 года.

Закрытие III съезда Венгерской партии трудящихся

30 мая III съезд Венгерской партии трудящихся закончил свою работу.

Съезд принял новый измененный Устав Венгерской партии трудящихся.

Съезд избрал руководящие органы партии — Центральный комитет в составе 71 члена и 19 кандидатов и ревизионную комиссию в составе 13 членов.

Председательствующий на заключительном заседании Матиас Ракончи, закрывая съезд, обратился к делегатам с речью об итогах работы III съезда Венгерской партии трудящихся.

Ракончи отметил, что в результате деятельности партии укрепилось единство ее рядов, углубились связи партии с народом, окреп союз рабочего класса с

крестьянством, составляющий основу народной власти.

Съезд, сказал далее Матиас Ракончи, откровенно и открыто вскрыл и подверг критике ошибки, допущенные партией. Съезд разработал методы исправления ошибок и определил задачи, стоящие перед партией и народной демократией.

Съезд продемонстрировал, заявил Ракончи, что партия и трудовой народ полностью и единодушно поддерживают планы строительства социализма.

Участники съезда устроили бурную овацию в честь Коммунистической партии Советского Союза и других братских коммунистических и рабочих партий.

Залотом наших успехов как в прошлом, так и в будущем, гла-

зал Матиас Ракончи в заключение, является всемирная поддержка со стороны нашего освободителя — братского Советского Союза и стран народной демократии.

Зал встретил это заявление бурными аплодисментами.

Ракончи провозгласил единицу в честь Венгерской партии трудящихся и в честь Коммунистической партии Советского Союза.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под зданием пролетарского интернационализма, вперед к новым успехам, к новым победам!

Эти слова Матиаса Ракончи были встречены бурными аплодисментами всего зала. Все встают. Участники съезда поют «Интернационал».

Навстречу празднику песни

Ежегодно в городах и селах нашей страны проводятся традиционные «праздники песни». Они демонстрируют достигнутые успехи художественной самодеятельности и хоровой исполнительской культуры трудящихся, а также являются могучим средством для ее дальнейшего подъема.

В этом году в нашем городе также будет проведен «праздник песни». В нем примут участие лучшие хоровые, музыкальные и танцевальные коллективы художественной самодеятельности всех предприятий, учреждений и школ города. Перед многочисленными зрителями они покажут свои достижения и творческие способности. Сводный хор в количестве более тысячи человек исполнит песни «Партия — наш рулевой» — музыка Мурадели, «Гимн демократической молодежи мира» — музыка Новикова и русскую народную песню «Ермак». Сопровождать хор будет сводный духовой оркестр, который организован из лучших музыкантов города. Кроме этого, на эстраде стадиона выступят с отдельной программой хоровые коллективы шахты «Капитальная-2» и средней школы № 1, солисты-вокалисты клуба имени Сталина, Клуба шахтера, поселков Калитин, Малышев Лог, Тайзин, струнные оркестры горного техникума и школы № 13.

После выступления коллективов художественной самодеятельности покажут свои достижения физкультурники нашего города. В заключение «праздника песни» намечено провести под музыку сводного духового оркестра и ансамбля барабанщиков массовое исполнение народных танцев и плясок.

На предприятиях, в учреждениях, клубах города идет деятельность подготовка к предстоящему «празднику песни», который состоится 6 июня на городском стадионе «Шахтер». В клубах, красных уголках ежедневно проводятся репетиции, разучиваются тексты песен.

В прошлую воскресенье на стадионе состоялась репетиция сводного хора. Сюда собрались традиционные шахты «Капиталь-

ная-2», участники художественной самодеятельности клуба имени Сталина и Клуба шахтера, ученики школ № 2, 1, 16, 6, 9. В сопровождении сводного духового оркестра, которым управляет т. Энгель, собравшиеся исполнили песни «Партия — наш рулевой», «Гимн демократической молодежи», русскую народную песню «Ермак». Потом коллективы каждый в отдельности исполнили эти песни.

В целях пропаганды песни лектор отдела культуры т. Ногач читает лекцию «Песни народов СССР». Лекция сопровождается на барабане. Тов. Ногач уже прочитала лекцию в молодежных общежитиях шахты «Капитальная-1», № 4, в клубах шахты «Капитальная-2», рабочих поселков шахты «Капитальная-1», в клубе Ордина и на других предприятиях и в учреждениях города.

Успешное проведение «праздника песни» во многом зависит от организационной подготовки. Необходимо, чтобы горючим союза угольщиков своевременно подготовили оборудование стадиона. Надо, в частности, отремонтировать скамейки, побелить помещения и ограду, чтобы стадион был хорошо украшен. Немалое значение будет иметь также организация торговли орехом треста «Молотовуголь». На стадионе должны продаваться праздничные напитки, мороженое. Руководители городского транспорта тт. Часовников и Белый обязаны обеспечить чистую работу городского транспорта, особенно для перевозки хоров из отдельных поселков и в городе.

Профсоюзные и комсомольские организации, предприятия и учреждения нашего города проводят большую подготовительную работу, стремятся сделать так, чтобы «праздник песни» был праздником всех трудящихся нашего города, чтобы продемонстрировать умение советского человека сочетать повседневный труд с развитием своих творческих способностей.

Н. Темелькова,
и. о. заведующего отдела культуры горнополкома.

Только для знакомых

В поселке Малышев Лог бани имеется. Однако в ней не всегда вымоешься, т. к. работники этой бани стараются в первую очередь обслуживать всех своих родственников и знакомых.

Например, недавно к бане пришли знакомые ломыться. Они были прошуплены в первую очередь. Потом появилась компания знакомых и родственников кассира и кочегара бани. И опять же все проследили в баню без очереди и, кстати, без билетов. Стоящие в очереди стали упрекать бани и кассира в нарушении очередности, но получили от них

наглый ответ: «Можете не кричать. Бесполезно. Наши знакомые все равно вымоеются». Которая баня даже пригрозила, что «прекроет воду и жалобники будут мыться холодной водой». Так он и сделал.

На эти безобразия заведующий баней не обращает внимания, а наоборот поощряет своих работников делать все, что им хочется. Пора бы коммунальному отделу поселка навести порядок в бане.

С. Агилина,
домохозяйка.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.
Утерянный угловой штамп Шушталепского строительного управления треста «Кузнецкшахстрой» считать недействительным.

КЛУБ имени СТАЛИНА
4—5—6 июня
Новый художественный фильм
ПОЭМА О ЛЮБВИ
Начало: 11—1—3—5—7—9.

Колбасной фабрике срочно требуются на строительство техник-строитель, каменщики, разнорабочие.

Обращаться по адресу: улица Кирова, дом № 26, колбасная фабрика.
Администрация.